
ATA DA 124ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 07 DE DEZEMBRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Bruno Souza – Dr. Vicente Caropreso - 

Fabiano da Luz – Ismael dos Santos - Jair Miotto - 

Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José 

Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 

Laércio Schuster - Luciane Carminatti - Luiz 

Fernando Vampiro – Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Moacir 

Sopelsa - Padre Pedro Baldissera - Ricardo Alba –

Sergio Motta - Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

   

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Neste 

momento, comunica que suspende a sessão e fará uso 

do horário destinado às Breves Comunicações para o 

Ato Solene de entrega do prêmio “Assembleia 

Cidadã”, concedido pela Unale. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 



(Pausa) 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei n.s 0004/2021, 0226/2022, 0249/2019 e 

0297/2020. 

 Não há emendas às redações finais. 

Estão em votação as redações dos projetos 

lidos. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

 Discussão e votação em turno único da Proposta 

de Emenda à Constituição n. 0004/2022, de autoria 

da Mesa e outro(s), que altera o inciso XIV do 

art. 39 da Constituição do Estado de Santa 

Catarina, a fim de atualizar a regra quanto à 

fixação do subsídio de Deputado Estadual, nos 

termos do art. 27, § 2º, da Constituição Federal. 

Conta com parecer pela admissibilidade da 

comissão de Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0072/2019, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que altera a Lei nº 10.567, de 

1997, que "Dispõe sobre a isenção do pagamento de 

taxas de inscrição em concursos públicos aos 

doadores de sangue e de medula e adota outras 

providências", para limitar a isenção ao âmbito 

estadual, bem como diferenciar as duas modalidades 

de doação quanto ao modo de comprovação. 



Dentro deste projeto foram apensados os PLs 

n.s: 0141/2020 e 0364/2021. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0101/2022, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Palhoça e estabelece outras 

providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Neste momento, o sr. Presidente comunica que o 

Projeto de Lei n. 0232/2022, recebeu emenda em 

Plenário e será encaminhado à CCJ. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0276/2021, de autoria do Deputado Jerry 

Comper, que dispõe sobre o dever de as 

concessionárias de serviços públicos que operam 

nas rodovias estaduais de Santa Catarina 

fornecerem dispositivos eletrônicos ("tags" e/ou 

outros sistemas) aos veículos das Polícias Civil e 

Militar, do Corpo de Bombeiros Militar, da 

Secretaria de Estado da Administração Prisional e 

Socioeducativa, bem como às ambulâncias dos 

serviços públicos de saúde. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Também, o sr. Presidente comunica que o 

Projeto de Lei n. 0286/2019 recebeu emenda em 

Plenário e retornará à CCJ. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0315/2020, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, que altera a Lei nº 16.583, de 

2015, que "Dispõe sobre comercialização de 

produtos ópticos e licenciamento do comércio 

varejista e de prestação de serviços de produtos 

ópticos no Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

 Conta com parecer contrário da comissão de 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0406/2021, de autoria das Deputadas 

Luciane Carminatti e Marlene Fengler, que dispõe 

sobre a divulgação do Disque 100 nos livros e 

materiais didáticos adquiridos, disponibilizados 

ou patrocinados pelo Poder Executivo Estadual. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Defesa dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria a Deputada Luciane 

Carminatti.  



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica que, conforme acordo 

dos srs. Líderes, colocará em votação extrapauta 

os seguintes projetos de lei: 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0397/2021, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado, que extingue a Escrivania de 

Paz do distrito de Aguti do Município de Nova 

Trento. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0225/2022, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Rio dos Cedros.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0320/2022, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado, que autoriza o Poder Judiciário 

a doar ao Município de Imbituba o imóvel que 

especifica. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0127/2022, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que dispõe sobre a celebração de 

convênios entre os hospitais filantrópicos, 

municipais e o Governo do Estado de Santa Catarina 

e a dispensa da exigência de apresentação das 

certidões negativas de débitos estaduais nos casos 

que menciona.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0082/2022, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer e outro(s), que institui a 

Política de Incentivo ao Consumo da Carne Suína no 

âmbito do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0312/2022, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que concede Título de Cidadã 

Catarinense à Amabile Lucia Visintainer - Santa 

Paulina.  



Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0116/2021, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini, que institui a Política de combate ao 

abigeato e aos crimes em áreas rurais. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; de Segurança Pública; e de 

Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0448/2021, de autoria dos Deputados 

Bruno Souza e Mauro de Nadal, que altera a Lei nº 

14.675, de 2009, que "Institui o Código Estadual 

do Meio Ambiente e estabelece outras 

providências". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0240/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 



Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação de Desenvolvimento 

da Microbacia Rio Dois Irmãos - Grupo União do 

Vime, de Bocaina do Sul.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Agricultura e 

Política Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0439/2022, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da reforma do Ginásio de Esportes da Escola 

de Educação Básica Campos Sales localizada no 

Município de Bocaina do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0893/2022, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, solicitando ao Presidente da 

República e ao Ministro do Trabalho e Previdência 

a liberação do valor integral do FGTS para os 

atingidos residentes nos municípios catarinenses 

afetados pelas últimas cheias. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0898/2022, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, cumprimentando a senhora Neuza 

Back árbitra brasileira que compôs o primeiro trio 

de arbitragem totalmente feminino em Copa do 

Mundo. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0899/2022, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, cumprimentando o Prefeito 

municipal de Palmitos, Dair Jocely Enge, finalista 

da edição nacional do Prêmio Band, na categoria 

Cidades Excelentes, Governança, Eficiência Fiscal 

e Transparência, na faixa populacional menor ou 

igual a trinta mil habitantes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0900/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando repúdio ao Projeto de Lei 

347/2022, que trata da proibição de pesca puxada 

por embarcações motorizadas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Neste momento, o sr. Presidente coloca em 

votação, extrapauta, a seguinte matéria: 

Moção 0901/2022, de autoria da Comissão de 

Agricultura e Política Rural, apelando ao Governo 

Federal e ao Governo Estadual medidas urgentes 

para recomposição dos danos causados pelas fortes 

chuvas que assolaram o Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria o Deputado José 

Milton Scheffer e o Deputado Moacir Sopelsa. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. [Taquígrafa: Sílvia] 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1661/2022, 1662/2022 e 



1663/2022, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 1664/2022, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 1665/2022, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 1666/2022, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 1667/2022 e 1668/2022, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta.  

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0696/2022, de autoria do Deputado Nazareno 

Martins; e 0697/2022, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Antes 

de encerrar a presente sessão, o sr. Presidente 

fala que na próxima terça-feira, dia 13, se a 

seleção brasileira passar nas oitavas finais, 

jogará às 16h. Assim, comunica a proposta de 

alguns Deputados de que a sessão, na referida 

data, inicie a partir das 13h até 15h ou 15h30, 

como também iniciar às 10h até às 14h ou 15h. 

Também, lembra que na terça-feira tem sessão, 

conjunta, na CCJ e CFT.  

Feita a proposta, na sequência concede a 

palavra, pela ordem, aos seguintes srs. Deputados: 

Luiz Fernando Vampiro, Ismael dos Santos, Dr. 

Vicente Caropreso e Jerry Comper, os quais 

manifestaram-se a favor do melhor horário para que 

se faça o mais rápido possível a votação das 

matérias, dando continuidade aos trabalhos do 

Legislativo, principalmente para atender as 

demandas em prol do Estado catarinense nesse 

momento de problemas sérios causados pelas últimas 

chuvas que assolaram Santa Catarina. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 

Agradece aos srs. Deputados que se manifestaram e 

menciona que todos empenharam-se em ajudar os 

municípios atingidos pelas chuvas. 



Não havendo oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


